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Aos três dias do mês de abril de dois mil e dezenove, na sede do Sindicato dos 

Auditores-Fiscais Tributários do Município de São Paulo – SINDAF/SP, situada 

na Av. Dr. Vieira de Carvalho, 172, 5º andar, Vila Buarque, São Paulo – SP, CEP 

01210-010, às 12 horas, em segunda chamada, foi instalada a Assembleia Geral 

Extraordinária com a finalidade de deliberar sobre a seguinte Ordem do Dia:  

1 - Prestar esclarecimentos acerca do Ofício de notificação junto ao Prefeito sobre 
o “Estado de Mobilização” da categoria; 

2 - Deliberar sobre medidas adicionais relativas ao “Estado de Mobilização”; 

3 - Definir data de realização da campanha “Um Dia de Doação de Sangue”. 
Proposta da diretoria: Dia 09 de Abril de 2019; 

4 - Deliberar sobre a formação da “Comissão de Mobilização” e definir seus 
membros; 

5 - Informar acerca do Plantão Jurídico no Sindicato para suporte aos AFTMs; 

6 - Informar acerca da possibilidade de não realização de Festas de Final de Ano 
(2019 e 2020) para custear a contratação de renomado jurista, objetivando suporte 
em medidas junto ao Executivo, TCM, Câmara Municipal, Ministério Público e 
ações judicias a serem impetradas. 

Assinaram a lista de presença da Assembleia 187 (cento e oitenta e sete) 

Auditores-Fiscais. 

O Sr. Mário Apolaro Júnior, Presidente do Conselho de Representantes, assumiu 

a presidência da Assembleia, conforme o art. 13 do Estatuto do Sindicato dos 

Auditores-Fiscais Tributários do Município de São Paulo, e declarou abertos os 

trabalhos, convidando a mim, Carlos Katsuhito Yoshimori, para ser o secretário 

da assembleia.  

Em seguida, foi dada a palavra ao Sr. Hélio Campos Freire, Presidente do 

SINDAF/SP, que esclareceu que solicitou a presença da Presidente do Sindicato 

dos Servidores da Câmara Municipal e do Tribunal de Contas do Município de 

São Paulo – SINDILEX, a Srª Sonia Corêa Alves, uma vez que movimento similar 

ao dos Auditores-Fiscais está ocorrendo também com os servidores da Câmara 

Municipal e do Tribunal de Contas do Município.  

Foi dada a palavra à Srª Sonia, que esclareceu que o SINDLEX é parceiro do 

SINDAF/SP nessa luta para tentar solucionar a questão do teto remuneratório. 

Em síntese, a Srª Sonia fez um breve relato sobre a luta do SINDILEX em relação 



ao teto, e ressaltou que o objetivo é alterar o subsídio do Prefeito e também 

alterar a Lei Orgânica para vincular o teto do servidor ao subsídio dos 

desembargadores.  

A seguir, o Sr. Presidente do SINDAF/SP passou a relatar sobre os próximos 

eventos. Esclareceu, inicialmente, que o SINDAF tem solicitado reunião com o 

Secretário da Fazenda e o Secretário Adjunto do Governo, e que depois de 

inúmeras tentativas, o Secretário Adjunto do Governo entrou em contato para 

agendar uma reunião que aconteceria ontem, porém, o encontro foi cancelado e 

remarcado para sexta feira, dia 05 de abril, às 15 horas; a reunião de sexta feira 

seria  com o Secretário da Fazenda e o Secretário Adjunto do Governo, e a 

expectativa é de que seja produtiva e com propostas concretas. 

Esclareceu, ainda, que amanhã, às 12 horas, o SINDAF/SP terá reunião com o 

Presidente da Câmara Municipal para tratar do reajuste do Prefeito. Os colegas 

que tiverem disponibilidade poderão comparecer no 8º andar da Câmara 

Municipal, dado que, ao termino da reunião, o presidente do SINDAF fará um 

resumo da reunião.  

Na sequência, foi dada a palavra ao Sr. Cássio Vieira Pereira dos Santos, Diretor 

Jurídico do SINDAF/SP, e também Presidente da FASP – Federação das 

Associações Sindicais e Profissionais de Servidores da Prefeitura do Município 

de São Paulo, que  esclareceu que está sendo feito um movimento para levar 

junto ao Congresso Nacional algumas proposições de emenda a reforma 

previdenciária de tal sorte que tenhamos o menor dano possível na reforma. 

Esclareceu que a FASP está organizando o Seminário “Reforma da Previdência”, 

que ocorrerá na Câmara Municipal no dia 05 de abril de 2019, a partir das 9 

horas, e convidou a todos para participar do evento.  

Esclareceu, ainda, o Sr. Cassio que a FASP está patrocinando, junto ao Escritório 

Farág Advogados Associados, um site para cadastrar servidores interessados e 

a custo zero para propor medidas judiciais àqueles que passarem a procuração 

pelo site, referente à implantação da alíquota de 14% na reforma previdenciária 

municipal.  

O Sr. Hélio informou que no dia 08 de abril de 2019, a partir das 12 horas, haverá 

uma reunião dos Auditores Fiscais com o Vereador Celso Giannazi na sede do 

SINDAF/SP, onde serão discutidos assuntos de interesse da carreira.   

Informou também o Sr. Hélio que, no dia 10 de abril de 2019, às 12 horas, haverá 

um encontro da carreira com o Dr. Farág na sede do SINDAF/SP, onde serão 

abordadas todas as medidas que foram  deliberadas na última assembleia e 

outros temas jurídicos de interesse da carreira.  

Na sequência, foi dado início à discussão dos itens da pauta, tendo o Sr. Hélio 

prestado esclarecimentos acerca do ofício de notificação junto ao Prefeito sobre 

o “Estado de Mobilização” da categoria. Foi observado pelo Sr. Hélio que o ofício 

foi bastante extenso, de forma a documentar que houve por parte da classe 

inúmeras tentativas de negociação com a Administração. O Sr. Hélio destacou 

um dos itens do ofício, que é a situação de colegas que se aposentaram sem 

direito à paridade, e estão há 10 anos com o salário congelado, tendo, inclusive, 

sofrido redução de salário por revisão do critério de cálculo da aposentadoria. 



Vários colegas que ingressaram na Prefeitura após 2003 poderão vivenciar 

situação similar, pois a situação até hoje não foi corrigida.  

O Sr. Rafael Aguirrezábal, 1º vice-presidente do SINDAF/SP, ressaltou que o 

ofício consolida o histórico de pelo menos quatro anos de luta do sindicato junto 

a Administração, envolvendo a questão remuneratória, passando pela questão 

do teto e tabela de salário, bem como a questão previdenciária e a situação dos 

colegas que se aposentaram sem direito à paridade, que precisa ser 

equacionada.  

A seguir, o Sr. Hélio deu início à discussão acerca da realização da campanha 

de doação de sangue no dia 09 de abril de 2019, das 7 às 18 horas. Esclareceu 

que trata-se de uma forma simbólica de protesto e o objetivo é deixar o Othon 

mais vazio possível. Foi sugerido àqueles que não puderem doar sangue para 

abonar o dia. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade de 

votos, com uma abstenção. 

Na sequência, o Sr. Hélio propôs, a partir da próxima segunda feira, que a classe 

se limite a fazer 3.600 pontos para quem é interno, e 4.320 pontos para aqueles 

que estão no telebrabalho. Questionado acerca dos expedientes com prazos 

judiciais em DICAJ, em que os colegas têm trabalhado de dez a doze horas por 

dia para cumprir os prazos, o Sr. Hélio esclareceu que os prazos precisam ser 

responsabilizados, pois o servidor poderá ser responsabilizado. O sindicato 

atuará junto a Administração para solicitar apoio ao setor que necessita cumprir 

prazos judiciais. Em relação ao regime de telebralho, foi colocado também à 

possibilidade de se fazer 3.600 pontos nos dois primeiros meses, compensando-

se no terceiro mês a diferença para completar 12.960 pontos no trimestre. Foi 

exposto também sobre a instituição de um grupo de trabalho para atuar em 

DIJUL, em que é exigido que se faça 75 processos no mês, o que corresponde 

a 5.400 pontos, sob pena de exclusão do regime de trabalho. O Sr. Hélio 

esclareceu que verificará no rol de ações judiciais propostas pelo sindicato se há 

algo que solucione essa situação de forma imediata, mas se não houver será 

interposta uma ação judicial específica. Colocada em votação a proposta para 

que a classe, a partir da próxima segunda feira, se limite a fazer 3.600 pontos 

para os internos e 4.320 pontos para quem está no teletrabalho (fazendo 3.600 

pontos nos dois primeiros meses, e compensando a diferença no terceiro mês 

para completar 12.960 pontos no trimestre), foi aprovada por unanimidade, com 

seis abstenções.  

O Sr. Hélio destacou, ainda, que dentro da operação padrão precisamos 

defender ao extremo a legalidade, verificar todas as portarias e a documentação 

juntada ao processo, e fazer a análise conforme a legislação exige. A proposta é 

fazer a análise dos processos com a defesa extrema da qualidade e da 

legalidade. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade, com 

duas abstenções.    

Na sequência, o Sr. Hélio ressaltou a necessidade de se ter um colega por 

divisão que possa servir de interlocutor com o sindicato. Colocada em votação, 

a proposta foi aprovada por unanimidade, com duas abstenções. Foi solicitado 

que seja encaminhado até terça feira da próxima semana o nome dos 

representantes de cada divisão.  



Em relação à produtividade, foi sugerido que se utilize o banco de pontos para 

reduzir a pontuação realizada no mês. Colocada em votação, a proposta foi 

aprovada por unanimidade, com duas abstenções.   

A seguir, o Sr. Presidente do SINDAF/SP relatou que desde o ano passado  

existe uma forte demanda do jurídico do sindicato em diversas áreas, e enalteceu 

a combatividade do jurídico, exercido pelo Escritório Farág Advogados 

Associados. Foi ressaltado que o jurídico do SINDAF/SP presta também 

assistência aos colegas que tiverem algum problema no exercício da função. 

Dentro desse contexto, o Sr. Hélio observou que vislumbra a necessidade de 

contratação de renomado jurista, objetivando dar suporte em medidas junto ao 

Executivo, TCM, Câmara Municipal e Ministério Público, bem como interposição 

de eventuais ações judiciais. Para fazer frente ao custo dessas novas demandas, 

e de forma a não onerar os associados, propõe-se não realizar a festa de final de 

ano de 2019 e 2020. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por 

unanimidade, com três votos contrários.  

Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente da Assembleia agradeceu a 

participação de todos e deu por encerrados os trabalhos, sendo determinada a 

lavratura da presente ata que, lida e aprovada, foi devidamente assinada pelo Sr. 

Presidente da Assembleia, pelo Sr. Presidente do SINDAF/SP e por mim, 

Secretário da Assembleia. 
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